

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

Северо-Кавказстат по Республике Северная Осетия - Алания

ПРЕСС-ВЫПУСК

№ 41 от 24.10.2019

День автомобилиста

27 октября страна празднует профессиональный праздник – **«День автомобилиста»**.

Автомобильный транспорт стал неотъемлемой составляющей нашей жизни. Сегодня кажется, что этот праздник был испокон веков, но эта дата появилась всего 39 лет назад. Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о праздновании с 1 октября 1980 года (в последнее воскресенье октября) профессионального праздника водителей, который получил название – **«День автомобилиста»**.

В Северной Осетии первые автомобили (грузовые) появились с появлением бельгийских акционеров, которые эксплуатировали недра Кавказских гор. Первой многопрофильной транспортно-дорожной организацией в СОАССР было управление дороги Дарг-Кох-Алагир. В «Дар-Алаг» входили: узкоколейная железная дорога, автомобили, гужевого транспорт. В 1933 году от «Дар-Алаг» отделился автомобильный парк – 63 единицы и организовался «Алагтранс» для перевозок руды и концентратов шахтерских грузов.

Ускоренными темпами развивался транспорт в республике. Наступил период интенсивного капитального строительства и пополнения парка. В 1960 году Автотрест стал мощной организацией, число работающих в нем – 4527 человек, в т.ч. женщин – 118 человек. На 01.01.61 года было 2508 автомобилей, в т.ч. грузовых – 2034 единицы, автобусов -245, грузотакси – 50, легковых такси – 155, легковых на прокат – 17, легковых по вызову – 76 единиц. Протяженность маршрутной сети автобусов составляла 7184 километра.

В Республике Северная Осетия – Алания автомобильный транспорт играет значительную роль в экономике республики, являясь составной частью производственной и социальной инфраструктуры, обеспечивает потребности экономики и населения в транспортных услугах.

За более чем полувековой период в республике произошли значительные перемены. Наряду с государственными, появились частные предприятия по оказанию транспортных услуг. К крупным и средним прибавились малые, микропредприятия и индивидуальные предприниматели.

На конец 2018 г. в крупных, средних и малых организациях (кроме микропредприятий) республики насчитывалось 1142 грузовых автомобиля. 2060

эксплуатационных автобусов и маршрутных таксомоторов осуществляли перевозку пассажиров по маршрутам общего пользования. Услугами пассажирского автомобильного транспорта (без заказных автобусов) в 2018 году воспользовались 61951,8 тыс. человек. Пассажирооборот составил 576,3 млн. пассажиро-километров.

Среднесписочная численность работников организаций по виду экономической деятельности «Транспортировка и хранение» составила в 2018 году 4950 человек.

Среднемесячная заработная плата предприятий по полному кругу составила 24613,4 рубля.

Транспортный комплекс республики является неотъемлемой частью экономической инфраструктуры республики, и в настоящее время испытывает определенные сложности. Однако, спрос на перевозки грузов и пассажиров в целом удовлетворяется.

Несмотря на существующие проблемы работники автомобильного транспорта с честью и достоинством выполняют свои обязанности. И «День автомобилиста» - это не просто очередной профессиональный праздник, а дань всем работникам данной отрасли, без работы которых жизнь в современном мире была бы невозможной.

Уважаемые работники автомобильного транспорта и ветераны отрасли! От всей души поздравляем Вас с профессиональным праздником. Благодарим за Ваш нелегкий труд, преданность делу, профессионализм и мастерство. Здоровья Вам, благополучия в семьях, тепла и уют в ваших домах!

*При использовании информации
ссылка на Северо-Кавказстат
по РСО-Алания обязательна*